

溫市單車共享今夏啟動

首批設1000輛 供市民遊客使用

【明報專訊】溫哥華市政府宣布落實「單車共享計劃」(Public Bike Service)，與渥太華一間單車公司簽訂五年合作協議，計劃今年6月起投入服務，首階段會在市內設立1,000輛共享單車，並逐步增至1,500輛，遍佈150個站點。市政府相信計劃能吸引更多市民和遊客以單車代步，配合市府的環保策略。



150個單車站點設立範圍。西至阿標特斯街，東至緬街，南至16街，北至整個市中心範圍。(市府圖片)

以渥太華為基地的共享單車服務公司 CycleHop 未來五年將會在溫市提供單車共享服務，而市政府則會撥出500萬元資助計劃推行，包括前期工作和日後的運作開支。

共享單車服務預計在今年6月正式推行，以趕及夏季戶外活動，首階段會在100個站點提供1,000輛單車，至年底前增加至1,500輛，分佈在市內150個地點。而這150個站點只會在指定區域設立，範圍西至阿標特斯街 (Arbutus St.)，東至緬街 (Main St.)，南至16街 (16th Ave.)，北至整個市中心範圍。

單車共享計劃以自助形式運作，市民在站點付費後便可取車，使用後只需把單車歸還到任何一個站點，而站點亦會有單車頭盔免費借用。

有關收費形式仍未落實，但

CycleHop 表示會確保是市民可負擔範圍，又不排除會加入一日通行證、年費等收費模式。

CycleHop 在渥太華以及美國洛杉磯、鳳凰城等多個大城市亦有提供單車共享服務。

溫市工程部門總經理多布羅沃爾尼 (Jerry Dobrovolny) 稱，「單車共享計劃」能為市民及遊客提供方便的單車租賃服務，讓使用者在短程能以單車代步，配合溫市一直提倡的減碳計劃。

他又說，該計劃是溫哥華運輸網絡的延伸，市政府會將部分單車站點設在架空列車站旁，方便乘客接駁。

若計劃成功，市政府期望能夠在五年內將共享單車數量增至2,500輛，並將服務範圍擴大，西面延伸至麥當奴街 (MacDonald St.)，東面延至商

業街 (Commercial St.)。

本地單車組織 HUB 執行總監 Erin O'Melinn 表示，很高興單車共享服務終於在溫市落實，有信心能夠改變市民的生活習慣，節省等候的士、巴士和架空列車的車位，同時不再需要擔心單車的保養和存放問題。



「單車共享計劃」今年6月起正式推行，將提供1,500輛單車出租。(資料圖片)



溫市工程部門總經理多布羅沃爾尼稱，不擔心計劃會造成業界競爭。(伍禮婷攝)

市議員轟損單車出租業

溫哥華無黨派協會市議員歐偉治 (George Affleck) 質疑「單車共享計劃」的成效，擔心計劃會影響私人單車出租店的生計。歐偉治表示，市政府利用納稅人500萬元公帑資助「單車共享計劃」，但同時與市內私人經營的單車出租店直接競爭，對業界不公平。

他又說，若如市府職員所指，該計劃是運輸網絡的延伸，就應該由運輸聯線 (TransLink) 推行，而不是只要溫哥華納

稅人出錢。對於歐偉治的質疑，溫市工程部門總經理多布羅沃爾尼回應指，共享單車比較適合短途人士使用，若市民或遊客計劃租用單車一整天作休閒之用，光顧出租單車店會比較划算。因此他認為這是兩個不同的市場，各有生存空間。

多布羅沃爾尼又指，市府在選址上亦會考慮對業界的影響，不會把共享單車站點設置在單車出租店附近。

卑詩三文魚未受福島核災污染

【明報專訊】日本福島核災發生近五年，研究抽查卑詩省的部分三文魚，發現抽查的樣本未受核災的輻射污染。

維多利亞大學 (University of Victoria) 海洋化學學者卡倫 (Jay Cullen) 表示，由於在海水中的鉍放射同位素 134 及 137 水平有上升的情況，預期魚類受污染的機會亦會增加。不過他指出，按照海洋循環系統及污染物的流向，相信卑詩省對此無需擔憂。

卡倫說：「雖然我們預期魚類受污染的機會增加，但我們不認為污染的程度會對人體健康構成危險。而預期的污染程度，亦不會對魚類有害。」

本地科學家在2012年6月，首次在本省以西1,500米以外的海域，偵測到來自福島的輻射物，其後北美太平洋沿岸地區的居民對有可能出現的污染，及其對健康與環境的影響表達關注。研究人員持續監察本地海水的輻射物含量，並計算將來會有多少輻射物抵達本省沿岸。在最新發表的報告中，研究人員共檢驗了



▲研究人員化驗本省三文魚，發現未有受福島核災污染。(資料圖片)

156條在去年夏季於沿岸地區採集的 Sockeye 三文魚及鋼頭鱒魚。研究所得的數據可在 fukushimainform.ca 查閱。

難民4月起可享醫保 中僑挺聯邦新政

【明報專訊】中僑互助會昨日對聯邦政府全面恢復難民醫療福利表示嘉許，稱難民無論來自哪裏，都應享有同等醫療福利，不應該有歧視產生。聯邦自由黨本月18日宣布，全面恢復難民醫療福利，更會擴大範圍，甚至負擔難民來加前的體檢開銷，新政於4月開始實施。

對此，中僑行政總裁周潘坤玲表示，難民由於戰爭等原因流離失所，來到異國之後又要面對居無定所的日子，很多人沒有收入或者收入低微，如果突發急症去到医院，醫療費用又成為極大挑戰。而聯邦政府的這一舉措，可令難

民不必再為此擔心。她對聯邦移民部作出的新改變表示讚賞，並指出無論是否敘利亞難民，都應該享受平等醫療福利，不應有歧視。

周潘坤玲還表示，中僑與其他社區機構多年來一直攜手為難民提供服務。由於負責難民安頓的卑詩省移民服務協會 (ISS) 歡迎屋 (welcome house) 已經人滿為患，前日中僑與其他兩個素里的機構共同派出工作人員，幫助約150至200名難民暫時安置在酒店，然後再從長計議，尋找適合的長期住屋。

卑詩捐器官移植 去年422宗破紀錄

【明報專訊】卑詩的省衛生服務局 (PHSA) 及卑詩器官移植協會 (BC Transplant, 下稱協會) 昨日公布，本省2015年破紀錄進行422宗器官移植；當局並從3月開始與卑詩保險公司 (ICBC) 合作進行先導計劃，卑保其中4個發駕照辦公室的職員會鼓勵民衆登記其意願。

據 PHSA 的資料指，在2009年，死後捐器官的比率為每100萬人有7.2人，在6年後這比率已上升至每100萬人有20人。省衛生廳長萊克 (Terry Lake) 讚揚本省比率有難以置信的上升，是協會、深切治療部門和醫院急症室的醫護專業人員的共同努力。當局指，卑詩去年死後捐器官的比率超出全國平均水平，而數據指，2014年全國比率為每100萬人有16.6人。

當局指，去年有95名器官捐贈者是屬卑詩省，於2009年只有32人。整體活捐和死後捐贈有422宗移植，數字破紀錄。

協會現與卑保推出試驗計劃，從3月起，卑保省內其中4個辦公室 (溫哥華 Royal Centre、北溫、基隆那和阿博斯福) 的職員會向顧客提供捐器官的資料，並會鼓勵他們登記其會否成為捐贈者的決定。

大溫地區天氣預測

今天	2/25 (四)	2/26 (五)	2/27 (六)
晴間雲 2-10°C	晴間雲 5-11°C	陣雨 8-11°C	陰雨 3-11°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-3 - 6	晴間雲
愛蒙頓	-7 - 2	晴間雲
溫尼辟	-11 - -1	多雲
多倫多	1 - 2	雪雨
渥太華	-1 - 1	雪雨
滿地可	-3 - 1	雪雨
三藩市	12 - 21	晴
洛杉磯	12 - 27	晴
紐約	11 - 12	雨
香港	13 - 16	多雲
台北	14 - 16	多雲
北京	-6 - 7	晴
上海	4 - 11	晴
廣州	12 - 14	多雲
新加坡	26 - 32	晴間雲
東京	1 - 6	晴間雲
悉尼	23 - 34	晴
倫敦	-2 - 8	晴

SILK ROAD RUG 正宗波斯地毯店 **新貨 現已抵達**

正宗手工及機織波斯地毯，質量上乘，備有不同呎吋及顏色選擇

眾多新到款式 萬勿錯過!

金猴獻瑞 春節大酬賓

60% OFF 全店四折

免費託運到中國
華語營業員 提供最佳服務
108-8131 Westminister Hwy., Richmond (近三號路)
604-370-3471
星期一至六 10am-6pm
星期日 11am-5pm

純羊毛 真絲質料 價錢平通大溫

歡迎舊換新。並提供設計及送貨服務 歡迎使用 UnionPay 信用卡

野生黑鱈魚專門店

新年佳節別忘了把加拿大天然美味海產快遞中國
歡迎來店或網上訂購 www.seaborn.ca 選擇中文

二月特價

冷凍紅雞魚扒 \$8.88/袋 \$16/2袋	冷凍野生黑鱈魚 由 \$10.99/磅
紅線斑魚 \$10/四條	新鮮黑鱈魚骨 \$1.50/袋 買五送一

魚廠招工，食品加工

SEABORN 溫哥華店 Tel: (604) 261-2230 e-mail: lyoh@seaborn.ca
1310 West 73rd Ave Vancouver, BC (73rd Ave x Hudson St)
營業時間 9:00AM~6:00PM (北溫) 另有駐車場
每週七天營業、公眾假日休息
http://www.seaborn.ca

